



报告原文

严格能耗和污染排放源头控制,坚决卡住新上高耗能、高排放项目,确保完成节能减排目标任务。继续抓紧淘汰黄标车、加油站清理整顿、煤炭质量全程监管等工作,努力增加“蓝天白云、繁星闪烁”天数。

精彩观点

于照春:今年将采取治标与治本相结合、管理与治理相结合、集中治理与布局调整相结合、升级改造与结构调整相结合的方法,促使企业加强污染治理,削减污染物排放量,改善环境质量。



于照春
本报实习生 李洋 摄

本报记者 刘晓

“环境治理治标更要治本,”市环保局局长于照春接受本报记者专访时表示,要通过方方面面的努力,带动全社会形成人人关心环境、人人参与环保的良好氛围。要让老百姓切切实实感受到空气质量的变化。

去年淄博的大气良好天数增加了27天,15个主要河流断面COD和氨氮平均浓度分别改善13.7%和29.3%,环保取得明显成效。今年,淄博市提出环境空气质量良好天数(AQI)要达到128天以上,良好率达到35%以上。面对经济下行、企业治污资金不足等压力,为了蓝

天,为了城市的未来,淄博没有因此而降低环保门槛。于照春告诉记者,越是在经济困难的情况下,越是要从严审批,要坚决把高能耗、高排放的项目挡在门外。

在接受采访时,于照春毫不护短,他告诉记者,化工行业是淄博的主导产业,危险化学品使用、储存量大且危险废物产生源广、种类繁多、数量大,占全省的10%,规范处置能力不强;放射源点多面广,占全省的12%且呈不断增加趋势,监管任务极其艰巨;辐射环境和危险废物监管能力和科学手段有待提高。

对于存在的这些问题,环保部门将竭尽全力去处理。于照春表示,今年将采取治标与治本相结合、管理与治理相结合、集中治理与布局调整相结合、升级改造与结构调整相结合的方法,促使企业加强污染治理,削减污染物排放量,改善环境质量。

从去年10月1日起,淄博市环保局启动行政审批改革规范化试点,清理、规范行政审批事项,使审批更透明,更快捷,并积极探索创新环保审批方式。“虽然简化和下放了一批行政审批事项,但是能简的简,该严的还是要严。”于照春说。

报告原文

正确处理政府与市场的关系,在完善行政审批目录清单的基础上,依法制定和公开政府及部门的权力清单、责任清单和市场准入负面清单,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。

精彩观点

石广博:今后一切工作,都要纳入法治轨道上运行,严格按照法定权限和程序行使权力,严格依据权力清单履行职责,既主动有为,又不越位、错位。要结合价格改革,对现行的价格规范性文件进行全面清理,该废止的废止,该修订的修订,该重新公布的重新公布。



石广博
本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 刘晓

“能放给市场的就让市场去管,能简化职能下放的项目就要下放。”在接受本报记者专访时,淄博市物价局局长石广博表示,“经济新常态下,要更加注重价格监管和价格服务工作,做好‘为发展服务’和‘为民生服务’这两大主题,为淄博经济持续健康发展和社会和谐稳定提供良好的价格环境。”

在去年复杂多变的经济形势下,淄博市物价局圆满完成了“稳物价、推改革、促发展、优服务、惠民生”的各项任务。全年居民消费价格总水平同比上涨1.6%,比全省低0.3个百分点,比全国低0.4

个百分点,保持了物价平稳运行。

“去年,经过前期广泛调研和价格成本核算,我们及时召开听证会并向社会公示相关价格改革信息,顺利完成了天然气价格调整和天然气阶梯价格制度的建立。而在事关民生的粮油肉蛋菜等方面,通过价格监测系统及时发布实时价格信息,并在张店和临淄等地建立平价超市,极大服务了市民生活。”石广博告诉记者,去年共查处价格违法案件138起,实施经济制裁1280.2万元,维护了市场的价格稳定。

石广博表示,做好新常态下

的物价工作,必须把依法行政、依法治价置于更加突出位置,切实做到“法定职责必须为,法无授权不可为”。“今后一切工作都要严格依据权力清单履行职责,既主动有为,又不越位、错位。要结合价格改革,对现行的价格规范性文件进行全面清理,该废止的废止,该修订的修订,该重新公布的重新公布。”

“今年的重中之重就是完成好水价改革。”石广博表示,“物价部门将突出深化价格改革和加强依法行政两条主线,全面做好稳定物价、推进改革、服务发展、依法治价、保障民生等各项工作。”

更加注重价格监管和价格服务,市物价局局长石广博: 今年将完成阶梯水价改革